

·株洲市人民政府驻上海联络处遗失12430200MB01642322号事业单位法人副本  
·湖南炎帝生物工程公司遗失公章(编号:4302000015349)、合同专用章(编号:4302000015350)各一枚  
·株洲市汝惠电子商务有限公司遗失荷花家园超市遗失91430204MA4TCFEE05号营业执照副本

## 工会会员普惠卡首发

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/尹智毅) 4月25日,株洲市举行工会会员普惠卡首发式。市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮为工会会员普惠卡揭幕。

工会会员普惠卡分为会员卡、劳模工匠卡等类型,具备身份识别、普惠服务、金融便利、荣誉激励四大功能。会员卡实行实名制登记,有关信息与全市工会会员信息数据库同步,并随户籍变化进行动态管理,每名工会会员只能办理一张。持卡人凭该卡可以享受消费优惠、医疗互助、储蓄、交通出行等多项便民服务。

“很方便,很温暖。”昨天上午,李志军拿到卡后立即完成了激活。李志军是株洲硬质合金集团有限公司钻头合金事业部压制班班长,此前被评为“株洲工匠”。他说,卡面上还印有“株洲劳模工匠卡”字样,让他很有荣誉感。

“我们年内会制发30万张工会会员普惠卡,计划用一年的时间,实现全市工会会员‘人手一张’。”市总工会党组书记、副主席孙丹说,市总工会将通过锻造专业运营团队、织密特约商户网络、构筑工会会员专属权益体系,持续提升广大职工的获得感、幸福感。

## 全省《职业病防治法》宣传周在株启动

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘源 王容桩) 4月25日,由省卫健委、省民政府、省人社厅、省医保局、省疾控中心、省总工会和株洲市人民政府联合主办的全省2025年《职业病防治法》宣传周在株洲启动。省卫健委党组成员、省中医药管理局局长肖文明,省医保局二级巡视员孙兆泉,省总工会二级巡视员易鸿志,副市长杨胜利出席启动仪式。

4月25日至5月1日是全国第23个《职业病防治法》宣传周,主题为“关爱劳动者心理健康”。

活动现场通报表彰了获评全省2024年度健康企业的29家企业,其中我市有5家。市劳动卫生职业病防治中心和中车株洲电力机车有限公司、中国航发南方工业有限公司现场签订“企业健康管理服务”合约。

肖文明在讲话中强调,要多措并举,构建职业病综合防治格局;要聚焦挑战,加强心理健康保护;要携手同行,共筑职业健康防线。

杨胜利在致辞中表示,株洲将全力构建“政府监管、企业主责、劳动者参与、社会协同”的职业健康治理新体系。

## “好房子”具象化 株洲出台“规划新十条”

株洲日报讯(全媒体记者/晏春 通讯员/郭淑珍 邓云恺) 4月25日上午,株洲市促进房地产市场平稳健康发展“规划新十条”“公积金新政八条”暨楼市“暖春行动”发布会在市规划展览馆前坪举行。副市长刘飞勇出席活动。

今年全国两会上,“好房子”首次被写入政府工作报告,明确要“适应人民群众高品质居住需要,完善标准规范,推动建设安全、舒适、绿色、智慧的好房子”。市自然资源和规划局以建造“好房子”为目标,推出“规划新十条”,从调整面积计算规则、增强公共服务设施配建、优化公共空间功能、拓展房企开发自由四个方面,对“好房子”标准进行了全新定义,旨在让住宅产品更多元、百姓购房更实惠、企业开发更节约。

此外,市资规局还在发布会现场进行了优质地块推介,市住房公积金管理中心对2025年公积金新政进行政策解读,多位房企代表进行表态发言。

## 炎陵县 步入管道天然气时代

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 炎陵县即将步入管道天然气时代。4月23日,炎陵县管道天然气销售试行价格确定,居民天然气销售价格为3.66元/立方米,非居民天然气销售价格为4.61元/立方米。该价格自2025年5月1日起施行。

炎陵县原来主要使用液化天然气。近期,随着衡阳—炎陵天然气支管道工程炎陵段竣工,管道天然气即将进入炎陵。相比炎陵现行的液化天然气价格,居民天然气销售价格下降1.34元/立方米,非居民天然气销售价格下降1.39元/立方米。

炎陵县居民天然气销售将实行阶梯价格,按照年用气量分为三个档次,销售气价分别为3.66元/立方米、4.39元/立方米、5.49元/立方米。

## 居民楼起火 农行员工上演教科书式救援

株洲日报讯(通讯员/杨帆) 近日,与株洲农行炎陵支行毗邻的居民楼六楼发生了一起火灾。危急时刻,炎陵支行员工果敢行动,展开教科书式生命救援。

火情发生时,警铃骤响,该行30秒启动应急机制。行长丰龙立即组建临时指挥部,全员进入战备状态:门卫霍金云30秒内完成火警通报,古志坚、唐红军、张小飞、饶霖四人迅速取用消防器材,其余员工分工协作——有人持扩音器逐层疏散群众,有人精准切断楼栋电源,有人在路口挥动荧光棒为消防车引路,开辟出救援通道。

有几名员工逆行而上,在浓烟中筑起生命防线。古志坚等四人冲入被黑烟吞噬的楼道,用力呼喊:“有没有人?快撤离!”他们强忍窒息感拍遍每户房门,直至确认六楼住户全部脱险。面对已变形的起火房门,四人死守消防通道形成隔离带,为专业救援争取黄金时间。待消防员抵达时,支行员工已备好建筑平面图,精准指引消防消防设施位置。

火情平息后,该行立即排查隐患、安抚居民。从发现险情到打通生命通道仅用时3分钟,农行员工的及时科学救援,让损失大大降低。炎陵县消防救援大队负责人感慨道:“农行员工高效的应急处置,体现了农行的责任担当与高效协同能力。”



# “博爱”汇大爱 微光聚星河

## ——涪口区深化志愿服务赋能基层治理

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/傅博莹 刘艺峰

鲜香的母鸡炖猪肚、下饭的铜钱蛋、绵软的蒸南瓜……4月18日中午时分,涪口区涪口镇伏波岭社区养老驿站,长者餐厅内菜品一字排开,色香味俱全,该区博爱志愿者联合会的志愿者们依次为排队就餐的老人打菜。“菜品丰富,营养均衡,三餐三餐一汤仅10元。”正在用餐的胡爱华说,“饭后还能在驿站下棋、跳舞。”

这是涪口区博爱志愿者联合会运营的爱心项目之一。3月28日试运营,每天有近百位老人相约来此休闲,该养老驿站成为社区居家养老服务的有益补充。

在推进城市基层治理的生动实践中,涪口区探索创新,构建起“政府支持、社会协同,社工、志愿者、公众参与”的志愿服务体系,为解决社区治理难题提供了有效路径。该区依托博爱志愿者联合会,相继打造了环卫工驿站、共享厨房等多个公益项目,满足群众多样化需求,成为新时期社会力量参与社区治理的有益探索。

### 当好“社区合伙人” 打造幸福养老圈

走进火花新村小区,环顾四周,环境干净整洁、温馨和谐。这个始建于上世纪60年代的老旧小区,在党建引领下,如今焕发了新颜。

然而,面对80%的居民为60岁以上老人,其养老需求日趋多元化的客观现实,该小区党支部也犯了愁。

“一边是养老设施与养老服务的渴望,一边是物理空间的闲置,何不做个结合?”涪口区博爱志愿者联合会会长张雪峰在开展志愿活动中发现,位于火花新村小区内的原涪口镇第三幼儿园闲置已有半年之久,当即与伏波岭社区沟通,计划将其改造成养老驿站。

在后者的支持下,博爱志愿者联合会、博爱社会工作服务中心作为“社区合伙人”,联动党员、社工、志愿者,对幼儿园进行适老化改造。同时,通过党建联建,吸引热心商家、医疗机构上门开展义



共享厨房里,博爱志愿者帮助年纪较大的患者家属炒菜。记者/邹怡敏 摄

诊、义剪等公益活动。

养老驿站内,休息室、阅览室、多功能活动室等应有尽有,可提供助洁、助医、代办等服务,并设立了长者餐厅,解决老年人吃饭难题。

“走几步路就到了,很方便,每天和邻居一起下棋打牌,还能发展兴趣爱好,老年生活很丰富。”火花新村小区居民李兰英已是耄耋之年,精神矍铄,自养老驿站试运营后,她成了这里的常客。

“联合社会力量,探索‘公益+低偿+市场化运营’的服务模式,推出送餐、助浴等个性化服务,打造幸福养老圈。”张雪峰说。

### 聚焦特殊群体 传递公益温度

每天早上7时不到,位于涪口镇津路口东原审计局院内的环卫工驿站便已座无虚席,“掌勺人”唐跃泉撸起袖子,焯水、舀汤、放码子,他一口气完成。结束了一轮清扫工作的环卫工人,围坐一起吃着香气四溢的米粉,暖心又暖胃。

环卫工人上班早、吃饭难。2018年6月,博爱志愿者联合会发起环卫工驿站“爱心早餐”项目,动员社会爱心人士、爱心企业捐款、捐物,志愿者轮流值班,为环卫工人准备免费早餐。从此,该区300多名环卫工人有了固定“食堂”。

设置公共开放、专用的公共空间和集中绿地,集中绿地应有不少于1/3的绿地面积在标准的建筑日照阴影线范围之外,同时确保公共开放空间和集中绿地的公共属性。

架空功能更丰富。鼓励首层架空公共活动空间复合利用,在不改变公共属性的前提下,可利用架空活动空间设置阅览、棋牌、健身、娱乐、公共厨房、托管、家政等功能用房,进一步丰富小区生活。

### 拓展房企开发自由度

停车配比更合理。按项目区位、户型和产品定位等因素确定地下停车位配建要求,合理确定地下车库规模。

开发收益有保障。新建居住小区配建且需无偿移交使用权的托儿所、社区综合服务用房等配套设施不计算容积率,进一步减轻开发企业负担,节约土地成本。

# 株洲“好房子”长啥样?

株洲日报全媒体记者/晏春

今年全国两会期间,“好房子”首次被写入政府工作报告,明确要“适应人民群众高品质居住需要,完善标准规范,推动建设安全、舒适、绿色、智慧的好房子”。那在株洲,什么样的房子是“好房子”呢?“规划新十条”提供了参考。

### 增强公共服务设施配建

社区生活更便捷。按照完整社区建设标准,五分钟生活圈公共服务设施配置标准由8项增加至35项,物业管理、社区活动、教育、医疗、体育、餐饮、购物、环卫等公共服务设施一应俱全,社区基层治理一站式服务更方便。

一老一小更幸福。结合嵌入式公共服务设施建设,进一步明确了托幼、养老用房配建标准,鼓励整合公共空间资源提供日间照料、社区食堂、儿童托管等针对性服务,让居家养老有保障,托幼服务更放心。

### 优化公共空间功能

小区环境更优美。住宅小区按要求

系统、净水设施等家居设备放置无顾虑。

绿化平台更宜人。绿化平台两层挑高设计,打破室内外边界,自然与空间诗意对话,花园式住宅更宜人。

### 增强公共服务设施配建

社区生活更便捷。按照完整社区建设标准,五分钟生活圈公共服务设施配置标准由8项增加至35项,物业管理、社区活动、教育、医疗、体育、餐饮、购物、环卫等公共服务设施一应俱全,社区基层治理一站式服务更方便。

一老一小更幸福。结合嵌入式公共服务设施建设,进一步明确了托幼、养老用房配建标准,鼓励整合公共空间资源提供日间照料、社区食堂、儿童托管等针对性服务,让居家养老有保障,托幼服务更放心。

### 优化公共空间功能

小区环境更优美。住宅小区按要求

## 招租启事

新闻投资公司现有一批优质房源低价出租,房型周正、地理位置优越,欢迎长租,联系电话:13007451129 邹先生。

序号	资产名称	位 置	面积(平米)	房屋概况	适应业态
1	云龙别墅14栋	云龙示范区云峰大道179号	438.08	独栋别墅	办公、商住
2	云龙别墅15栋	云龙示范区云峰大道179号	438.08	独栋别墅	办公、商住
3	银天1011	天元区天台路39号银天广场(10楼)	131.77	写字楼(已装修,带家具)	办公、商务
4	湘天桥门面	石峰区天桥街A栋022号	50	临街门面	商住
5	株洲晚报大楼	天元区新闻路18号	2000	四层,已装修,可分层出租	办公、教培、酒店等
6	日盛大厦1613	天元区长江南路766号	73.53	写字楼(已装修)	办公、商务

部分房屋图片信息:



云龙别墅14、15栋外观

银天1011

## 五一黄金周 株洲西站加开列车70列

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/包卫华)

4月25日,株洲西站发布消息称,五一黄金周铁路运输期限为4月29日至5月6日,共8天。八天运输期内,株洲西站计划开行动车组列车963列,其中加开列车70列,日均开行120列,假期运力投放显著提升。

今年五一黄金周铁路出行总量大,头尾客流高度集中,中间中、短途客流需求旺盛。客流成分以中、长途旅游客流为主,探亲、商务流为辅;节前客流流向以广州、深圳、长沙等大城市为中心向周边省份及城镇辐射,节后以返程客流为主;客流前期集中出行上升较快,后期分散返程较为平缓。假期湖南省内客流主要集中在长沙、邵阳、衡阳、永州、怀化等地区。

根据株洲西列车加开计划,5月1日至3日,将加开4趟夜间高铁,5月4日和5日,每天加开两趟由株洲西始发至深圳北的高铁,车次分别为G9733和G9699次。

## 谭文剑中医脑病专科医院即将投运

株洲日报讯(通讯员/黄洪波) 近日,石峰区民营中医医疗机构招商引资重点项目——谭文剑中医脑病专科医院建设进入收尾阶段,即将投入运行。石峰区卫健局以“强专科、优服务”为抓手,持续优化营商环境,全力保障项目顺利推进,助力医院早日投入运行,为区域医疗高质量发展增添新活力。

作为石峰区重点引进的非公立一级专科医院,谭文剑中医脑病专科医院自2024年7月筹建以来,得到了石峰区卫健局全程精准服务,将优化营商环境与支持项目建设紧密结合,多次邀请市级医疗卫生专家开展专项指导,协助医院科学规划功能布局,严格把控建设标准,确保项目高质量推进。

在运行前的关键阶段,石峰区卫健局主动靠前服务,邀请市卫健委专家团队,围绕医院布局、院感防控、医疗废物处理等重点环节,开展现场帮扶指导,针对检查中发现的问题,提出整改意见,确保医院规范达标、顺利投用。

此次市、区卫健部门通过专业化、精细化的指导,推动民营医疗机构高质量发展,谭文剑中医脑病专科医院的建成,将有效提升区域中医脑病专科诊疗能力,为患者提供更优质的医疗服务,同时进一步完善石峰区专科医疗体系,助力卫生健康事业与营商环境双提升。

广告接待热线

28835396